



Broj: 01-209-16/20/R-153-232

Datum: 17.9.2020. godine

Na osnovu odredbi člana 28. stav 1. alineja 4. Zakona o električnoj energiji ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 8/08, 34/09, 92/09 i 1/11), člana 10. stav 1. alineja 9. Statuta Regulatorne komisije za energetiku Republike Srpske ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 6/10 i 107/19), člana 33. Poslovnika o radu Regulatorne komisije za energetiku Republike Srpske ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 59/10) i člana 74. Pravilnika o javnim raspravama i rješavanju sporova i žalbi ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 70/10 i 7/19), u skraćenom postupku rješavanja spora povodom zahtjeva privrednog društva "ONOGOŠT" d.o.o. Sokolac, protiv Mješovitog holdinga "ERS"- MP a.d. Trebinje, ZP "Elektrodistribucija" a.d. Pale, u vezi sa tarifama po kojima se energija isporučuje, odnosno u vezi sa zahtjevom za promjenu tarifne grupe, Regulatorna komisija za energetiku Republike Srpske, na 153. redovnoj sjednici, održanoj 17. septembra 2020. godine, u Trebinju, donijela je:

R J E Š E N J E

1. ODBIJA SE zahtjev privrednog društva "ONOGOŠT" d.o.o. Sokolac od 14.4.2020. godine, za promjenu tarifne grupe, kao neosnovan.
2. Svaka stranka snosi svoje troškove koje je imala u ovom postupku.

O b r a z l o ž e n j e

Podneskom od 14.4.2020. godine, te dopunama podneska od 13.5.2020. godine i 14.7.2020. godine, privredno društvo "ONOGOŠT" d.o.o. Sokolac (u daljem tekstu: podnosilac zahtjeva) pokrenulo je postupak rješavanja spora kod Regulatorne komisije za energetiku Republike Srpske (u daljem tekstu: Regulatorna komisija), protiv Mješovitog holdinga "ERS"- MP a.d. Trebinje, ZP "Elektrodistribucija" a.d. Pale (u daljem tekstu: protivna strana), u vezi sa tarifama po kojima se energija isporučuje, odnosno u vezi sa zahtjevom za promjenu tarifne grupe. Podnosilac zahtjeva u svojim podnescima, između ostalog, navodi da je, dana 31.12.2019. godine, sa Mješovitim holdingom "Elektroprivreda Republike Srpske" - Matično preduzeće, Akcionarsko društvo Trebinje, kao snabdjevačem, zaključio ugovor o potpunom snabdjevanju električnom energijom za 16 mjernih mjesta, prema kojima je svrstan u kategoriju potrošnje "ostala potrošnja na niskom naponu", 2. tarifna grupa. Nakon zaključenja ovih ugovora, podnosilac zahtjeva navodi da je, dana 7.2.2020. godine, Mješovitom holdingu "ERS"- MP a.d. Trebinje - ZP "Elektrodistribucija" a.d. Pale, kao distributeru, podnio zahtjev za promjenu tarifne grupe, na način da mu se omogući svrstavanje iz 2. tarifne grupe u 3. tarifnu grupu, ali ovom zahtjevu nije udovoljeno.

Regulatorna komisija je, nakon razmatranja ovih podnesaka, aktom broj 01-209-2/20 od 3.6.2020. godine, od protivne strane, **kao nadležnog distributera**, koji je odgovoran za primjenu Odluke o tarifnom sistemu za prodaju električne energije i korišćenje distributivne mreže - u daljem tekstu: Odluka ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 61/16), u dijelu koji se odnosi na korišćenje distributivne mreže, zatražila izjašnjenje o navodima iz podnesaka.

Protivna strana je, dana 15.6.2020. godine, dostavila Regulatornoj komisiji izjašnjenje u vezi sa zahtjevom podnosioca. U izjašnjenju je, između ostalog, navedeno da je, što se tiče **mrežne tarife**, udovoljeno zahtjevu podnosioca i izvršena promjena tarifne grupe za sva mjerna mjesta na kojima je podnosilac registrovan kao krajnji kupac, počev od 1.4.2020. godine. S obzirom da su zahtjevi za promjenu tarifne grupe podneseni u februaru 2020. godine, protivna strana navodi da je u ovom dijelu izvršila korekciju računa za električnu energiju za mjesec februar i mart 2020. godine, za sva mjerna mjesta na kojima je podnosilac zahtjeva registrovan kao krajnji kupac. Što se tiče snabdjevanja električnom energijom mjernih mjesta podnosioca, snabdjevanje vrši Mješoviti holding "Elektroprivreda Republike Srpske" - Matično preduzeće, Akcionarsko društvo Trebinje, kao izabrani snabdjevač, po ugovorenim cijenama.

Regulatorna komisija je ocijenila da su stranke pribavile dovoljno dokaza na osnovu kojih se može pravilno i potpuno utvrditi činjenično stanje i donijeti pravedna odluka i bez posebnog saslušanja stranaka i dodatnog prikupljanja i izvođenja dokaza, te je, na 151. redovnoj sjednici, održanoj 20. avgusta 2020. godine, donijela zaključak da se u ovom sporu donese odluka u skraćenom postupku. Na istoj redovnoj sjednici, Regulatorna komisija je utvrdila i nacrt rješenja u ovom postupku. Zaključak i nacrt rješenja su dostavljeni strankama, te je ostavljena mogućnost da stranke u roku od osam dana od dana prijema dostave komentare na navedene akte. Na internet stranici i oglasnoj tabli Regulatorne komisije objavljeno je obavještenje za javnost o rješavanju spora u skraćenom postupku, sa mogućnošću podnošenja komentara. U ostavljenom roku, stranke nisu dostavile komentare na zaključak i nacrt rješenja.

U postupku rješavanja ovog spora izvršen je uvid u sljedeću dokumentaciju koju su stranke priložile: podneske podnosioca od 14.4.2020. godine, zahtjev za uređenje i dopunu podneska od 6.5.2020. godine, dopunu podneska od 13.5.2020. godine, izjašnjenje protivne strane od 11.6.2020. godine, odgovor na podnesak od 23.6.2020. godine, dostavljanje odgovora na podnesak protivnoj strani od 23.6.2020. godine, zahtjeve za promjenu tarifne grupe od 11.2.2020. godine, ugovore o potpunom snabdjevanju električnom energijom zaključene 27.11.2019. i 31.12.2019. godine, račune za električnu energiju, obavještenje od 30.4.2020. godine, prepisku podnosioca zahtjeva sa protivnom stranom u elektronskom obliku od 28.11.2019. i 10.4.2020. godine, i obavještenje protivne strane od 26.11.2019. godine.

Nakon razmatranja zahtjeva podnosioca, izjašnjenja protivne strane i nakon izvršene ocjene prikupljenih dokaza, kako pojedinačno tako i u njihovoj međusobnoj povezanosti, u ovom postupku rješavanja spora su utvrđene sljedeće činjenice relevantne za odlučivanje:

- kao krajnji kupac električne energije u kategoriji potrošnje "ostala potrošnja na niskom naponu", 2. tarifna grupa, na 16 mjernih mjesta kod protivne strane, registrovan je podnosilac zahtjeva;
- podneskom od broj 03-7085/19 od 26.11.2019. godine i podnskom u elektronskoj formi od 28.11.2019. godine, protivna strana je obavijestila podnosioca zahtjeva,

kao kvalifikovanog kupca, o obavezi izbora snabdjevača električnom energijom do 01.01.2020. godine, za ona mjerna mjesta na kojima je godišnja potrošnja električne energije veća od 35000 kWh, kao i obavezi izmirenja utrošene električne energije;

- podnosilac zahtjeva je, dana 27.11.2019. godine, sa Mješovitim holdingom "Elektroprivreda Republike Srpske" - Matično preduzeće, Akcionarsko društvo Trebinje, kao snabdjevačem, zaključio ugovor o potpunom snabdijevanju električnom energijom za 16 mjernih mjesta;
- ovim ugovorima, koji su potpisani od strane snabdjevača, dana 27.11.2019. godine, a od strane podnosioca zahtjeva, dana 31.12.2019. godine, sa periodom važenja do 30.11.2020. godine, ugovorena je, između ostalog, cijena energije od 0,0874 KM/kWh bez PDV-a za niži sezonski tarifni stav i 0,1136 KM/kWh bez PDV-a za viši sezonski tarifni stav, bez primjene dnevnih tarifnih stavova;
- podnosilac zahtjeva se, dana 13.2.2020. godine, obratio zahtjevima protivnoj strani da mu se na 16 mjernih mjesta omogući svrstavanje iz 2. tarifne grupe u 3. tarifnu grupu;
- protivna strana je udovoljila ovom zahtjevu, ali onom dijelu za koji je i nadležna, odnosno u dijelu koji se odnosi na troškove korišćenja distributivne mreže.

Predmet ovog spora je utvrđivanje osnovanosti zahtjeva podnosioca kojim traži promjenu, odnosno povoljnije ugovorene cijene energije iz zaključenih ugovora o potpunom snabdijevanju, sa Mješovitim holdingom "Elektroprivreda Republike Srpske" - Matično preduzeće, Akcionarsko društvo Trebinje, kao njegovim izabranim snabdjevačem.

Imajući u vidu naprijed navedene činjenice, potrebno je najprije istaći, da je podnosilac zahtjeva, u skladu sa tačkom 5. zaključenih ugovora o potpunom snabdijevanju, sa izabranim snabdjevačem ugovorio procijenjenu količinu aktivne električne energije sa uključenom balansnom odgovornošću, a pored ugovorene cijene energije, obavezan je i na plaćanje troškova korišćenja prenosne i distributivne mreže po regulisanom cijenama utvrđenim od strane Državne regulatorne komisije za električnu energiju i Regulatorne komisije, a u skladu sa Odlukom o utvrđivanju tarifnih stavova za korisnike distributivnih sistema ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 30/16) kao i ostalih propisanih naknada.

Protivna strana je, u skladu sa tačkom XIX stav 5. Odluke, udovoljila zahtjevima podnosioca od 13.2.2020. godine za svrstavanje iz 2. tarifne grupe u 3. tarifnu grupu "ostale potrošnje na niskom naponu" kada su u pitanju tarifni stavovi za korisnike distributivne mreže (mrežna tarifa), za što je distributer bio nadležan i obavezan da postupi, u skladu sa odlukama Regulatorne komisije. Naime, odredbom tačke VI stav 1. Odluke, propisano je da krajnji kupac može zahtijevati promjenu kategorije potrošnje i/ili tarifnu grupu najviše jednom godišnje, odnosno 12 mjeseci po isteku posljednje promjene, ukoliko je ispunio uslove utvrđene ovim tarifnim sistemom.

Međutim, što se tiče zahtjeva podnosioca u pogledu promjene cijene energije iz ugovora o snabdijevanju, potrebno je istaći da se radi o cijeni električne energije koja je **slobodno ugovorena** sa Mješovitim holdingom "Elektroprivreda Republike Srpske" - Matično preduzeće, Akcionarsko društvo Trebinje, kao njegovim **izabranim snabdjevačem**. Naime, podnosilac zahtjeva je, dana 27.11.2019. godine, sa izabranim snabdjevačem, zaključio ugovore o potpunom snabdijevanju električnom energijom za 16 mjernih mjesta. U skladu sa tačkom XVI stav 3. Odluke, tarifne stavove za energiju koja se nabavlja na tržištu **utvrđuje tržišni snabdjevač** i oni mogu biti utvrđeni za tarifne elemente iz tačke VII ove

odluke. S obzirom da su ugovori o potpunom snabdijevanju zaključeni na period važenja do 30.11.2020. godine i da se radi o tržišnom snabdijevanju električnom energijom, po tzv. neregulisanim cijenama, **Regulatorna komisija nije nadležna da nalaže snabdjevaču promjenu ugovorenih cijena električne energije tokom važenja ugovora o snabdijevanju, budući da se radi o cijeni energije koja je slobodno ugovorena sa izabranim snabdjevačem.**

Stoga je potrebno, da prilikom zaključenja novih ugovora o snabdijevanju električnom energijom sa ovim ili drugim izabranim snabdjevačem, podnosilac zahtjeva ima u vidu okolnosti u vezi sa ponuđenom cijenom električne energije i mogućom primjenom dnevnih tarifnih stavova. Inače, podnosilac zahtjeva, kao krajnji kupac ima pravo na promjenu snabdjevača, na način kako je to propisano odredbama Pravilnika o snabdijevanju kvalifikovanih kupaca i postupku promjene snabdjevača ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 117/14, 50/16 i 29/19).

Imajući u vidu naprijed navedeni činjenični i pravni osnov, odlučeno je kao u tački 1. dispozitiva ovog rješenja.

Kako se ovaj spor rješava u skraćenom postupku i kako su troškovi postupka bili neznatni, te kako nijedna stranka u postupku nije podnijela zahtjev za naknadu troškova, Regulatorna komisija je, tačkom 2. dispozitiva ovog rješenja, odlučila da svaka stranka snosi svoje troškove, koje je eventualno imala u ovom postupku, a na osnovu člana 27. stav 2. Zakona o električnoj energiji.

Pravna pouka zasniva se na odredbi člana 25. stav 2. Zakona o energetici ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 49/09) i odredbama člana 5. i 15. Zakona o upravnim sporovima ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 109/05 i 63/11).

Pravna pouka: Ovo rješenje je konačno. Protiv ovog rješenja može se pokrenuti upravni spor podnošenjem tužbe Okružnom sudu u Trebinju u roku od 30 dana od dana prijema rješenja.

Predsjednik

Vladislav Vladičić